



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 83 (2188)

Пятница, 12 ноября 1976 года

Год издания 20-й

Цена 2 коп.

Работать лучше, чем вчера

В канун 59-й годовщины Великого Октября в Лаборатории высоких энергий состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. Сотрудники лаборатории, воодушевленные речью Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС, выразили горячее одобрение деятельности Центрального Комитета, Советского правительства.

Партийно-хозяйственный актив ЛВЭ поддержал решение партийного собрания лаборатории о развертывании в ЛВЭ социалистического соревнования по достойной встрече 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. На собрании была одобрена инициатива коллектива производственно-технического отдела ЛВЭ по досрочному выполнению социалистических обязательств первого года новой пятилетки. В принятом решении предложено всем коллективам отделов Лаборатории высоких энергий разработать и принять до 20 декабря этого года повышенные социалистические обязательства на 1977 год, направленные на успешное выполнение программы научных исследований ОИЯИ, на эффективное и качественное выполнение задач, стоящих перед ЛВЭ, обеспечивающие достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Партийно-хозяйственный актив лаборатории поддержал обращение собрания коммунистов ЛВЭ ко всем подразделениям ОИЯИ поддержать инициативу коллектива Лаборатории высоких энергий по развертыванию социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Итоги Ленинского урока

В комсомольских организациях Института прошел Ленинский урок «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых». В его проведении приняли участие 702 комсомольца, сделано 98 докладов.

На своем заседании 10 ноября комитет ВЛКСМ в ОИЯИ подвел итоги Ленинского урока. Отметим, что он прошел согласно темам, разработанным ЦК ВЛКСМ. При обсуждении всех вопросов немалое место уделялось наущенным задачам комсомола ОИЯИ, производственным вопросам, подчеркивалась роль «Комсомольского прожектора» в повышении эффективности производства и качества продукции.

По итогам проведения Ленинского урока комитет ВЛКСМ отметил в числе лучших комсомольских организаций ЛНФ, ЛТФ, ЦЭМ. Недостаточно организовано прошли уроки в комсомольских организациях ОГЭ, лаборатории высоких энергий, ядерных проблем, вычислительной техники и автоматизации, ядерных реакций. В решении комитета подчеркнута также необходимость при подготовке к Ленинским урокам проводить учебу идеологов на базе горкома ВЛКСМ.

Празднование 59-й годовщины Октября

Демонстрация трудящихся

Алым кумачом транспарантов и флагов, праздничными огнями иллюминации отмечен Великий Октябрь. Накануне 7 ноября в Дубне прошли праздничные вечера коллективов лабораторий и подразделений Объединенного института, предприятий и учреждений нашего города, на которых прозвучали рапорты трудовых побед, были названы имена победителей предоктябрьского социалистического соревнования.

7 ноября состоялась демонстрация трудящихся. Ее открыли колонны курсантов Волжского военного строительно-технического училища. Чекани шаг, держа четкое равнение, прошли по площади Мира будущие офицеры Советской Армии. Более 25 лет существует училище. За это время из его стен вышло много умелых командиров, воспитателей личного состава. В числе курсантов — немало отличников учебы, есть среди них и дубинцы — они пришли в училище после окончания школы, с производствами.

Строгие колонны курсантов сменили школьники. Вместе со своими педагогами, с выпускниками, которые тоже вились в эти живые, веселые колонны, громким «ура» поддерживающая

здравицы, звучащие над площадью, прошли мимо трибуны октября, пионеры, комсомольцы школ № 2, 4, 6, 8, 9.

Шествие сотрудников Объединенного института ядерных исследований открыла колонна Лаборатории ядерных проблем — старейшего коллектива ОИЯИ, известного своими научными работами далеко за пределами нашей страны. Впрочем, это характерно и для других лабораторий Института. Многие из выполняющихся здесь работ являются уникальными, вносят существенный вклад в развитие мировой науки. Одной из самых характерных особенностей этих исследований является то, что они выполняются в интернациональном содружестве. В праздничных колоннах ОИЯИ вместе с советскими коллегами прошли ученые и специалисты из других стран-участниц Института, отметившего в этом году свое двадцатилетие. «Дружба», «братство» — эти слова на языках стран-участниц были начертаны на транспарантах.

Впервые на демонстрации в нашем городе присутствовал сотрудник Лаборатории теоретической физики ОИЯИ, приехавший из Гаваны кубинский ученик Роландо Дуран. «В мо-

ей стране, — сказал Р. Дуран, — тоже широко отмечается праздник Великого Октября, потому что ваш Октябрь положил начало революционному обновлению всего мира. Сегодня вокруг столько улыбок, ярких красок, столько людей, объединенных одним настроением, что я чувствую себя как дома. Действительно, праздники братских народов — общие праздники...»

Дружное участие приняли в демонстрации трудящихся города коллективы завода «Тензор», Волжского района гидроооружений, газового хозяйства, строительно-монтажного управления № 5 и субподрядных организаций, завода ЖБ и ДК, жилищно-коммунального управления, орса ОИЯИ, медсанчасти и других организаций.

Около сорока минут продолжалось праздничное шествие трудящихся города, которые в единодушном порыве продемонстрировали свою верность высоким идеалам, завоеванным Великим Октябрем, готовность выполнить решения XXV съезда КПСС, ударным трудом внести вклад в выполнение заданий начавшейся пятилетки.

Е. МОЛЧАНОВ.

Ученые с трудом идут

Дубна — Страсбург

Интерес к исследованиям на синхрофазотроне ЛВЭ ОИЯИ в последнее время значительно возрос в связи с тем, что на нем были ускорены до высоких энергий такие легкие ядра, как дейтоны, ядра гелия (альфа-частицы) и углерода. В экспериментах на синхрофазотроне, где эти частицы используются в качестве бомбардирующих, участвуют не только физики ряда социалистических стран-участниц Института, но и научные центры других стран.

Примером такого сотрудничества является участие французских физиков из Центра ядерных исследований в Страсбурге в изучении взаимодействий альфа-частиц с протонами на однометровой водородной камере.

Год тому назад французские физики из Страсбурга попросили разрешения присоединиться к исследованиям на синхрофазотроне ЛВЭ ОИЯИ, ведущим с помощью однометровой водородной камеры. Совместные исследования начались в соответствии с Протоколом о сотрудничестве, подписанном Объединенным институтом ядерных исследований и Национальным институтом физики ядра и физики частиц, куда входят несколько ядерных научно-исследовательских институтов и лабораторий Франции, в том числе и Центр ядерных исследований в Страсбурге.

Физикам Страсбурга было передано несколько тысяч снимков взаимодействий альфа-частиц с протонами при энергии 8, 5 миллиарда электронвольт. За три месяца их пребывания мы должны будем про-

вести обработку большого объема научной информации. Сотрудничество проходит в деловой обстановке и в хорошей атмосфере, и мы им удовлетворены, — сказал в заключение французский ученый.

Доктор физико-математических наук Р. М. Лебедев заявил в свою очередь, что однометровая водородная пузырьковая камера в экспериментах на синхрофазотроне ЛВЭ ОИЯИ уже отработала несколько лет. Можно сказать, что на ней начался третий этап исследований. Первым этапом были исследования взаимодействий пимезонов с протонами. Как только были ускорены дейтоны, начались эксперименты с этим ядром тяжелого водорода. И вот теперь проводятся исследования взаимодействий альфа-частиц с протонами. Участие в наших исследованиях ученых ряда научных центров в значительной степени содействует эффективности работ.

Большой вклад в развитие исследований на камере, подчеркнул далее Р. М. Лебедев, внесли наши ведущие ученые В. В. Глаголов и И. С. Сайтов. Прошедшее в Дубне совещание состоялось в период, когда непрерывно велись эксперименты на камере. За эти дни было получено около 100 тысяч снимков. Полученный материал будет распределен по научным центрам, участвующим в эксперименте, часть его будет передана и физикам из Страсбурга.

В. ШВАНЕВ.

Торжественный вечер

3 ноября в Доме культуры ОИЯИ состоялся торжественный вечер сотрудников Института, посвященный 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В своем докладе главный инженер ОИЯИ, доктор технических наук Ю. Н. Денисов остановился на достижениях, которыми встретили этот большой праздник коллективы лабораторий и подразделений ОИЯИ, на выполнении ими социалистических обязательств первого года новой пятилетки.

Годовщина Великого Октября — международный праздник. Вот почему на торжественный вечер собрались представители разных стран, специалисты и ученые братских социалистических государств — членов ОИЯИ. От имени дирекции на вечере выступил вице-директор Института профессор Д. Киш. «Мне бы хотелось, — сказал он, — отметить ту огромную роль, которую играют советские ученые в развитии науки. Пусть и дальше развивается и крепнет наша дружба и сотрудничество». Со словами приветствия и поздравления от имени чехословацких сотрудников ОИЯИ к собравшимся обратился научный сотрудник Л. Шандор.

После торжественной части состоялся праздничный концерт.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 ноября в 9 часов в Доме культуры ОИЯИ состоится семинар пропагандистов города.

ТЕМАТИКА

9 час. — 10 час. Лекция «Методика организации самостоятельной работы слушателей с произведениями классиков марксизма-ленинизма, решениями и документами КПСС». Лектор ГК КПСС.

10 час. 10 мин. — 12 час. Занятия по секциям. Проводят руководители пропагандистских семинаров.

12 час. 15 мин. — 14 часов. Лекция о международном положении. Лектор МК КПСС.

14 час. Кинофильм.

18 ноября в 14 часов в филиале МГУ состоится семинар политинформаторов города.

ТЕМАТИКА

14 час. — 15 час. 15 мин. Занятия по направлениям:

а) по международным вопросам. Лекция «Октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС о международной деятельности партии по осуществлению решений XXV съезда КПСС». Лектор Вильялский Л. Ц.

б) по общеполитическим вопросам. Лекция «Об итогах октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и V сессии Верховного Совета СССР». Лектор Смирнов Н. Н.

в) по экономическим вопросам. Лекция «Об итогах октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и V сессии Верховного Совета СССР». Лектор Кладницкий В. С.

г) по вопросам культуры. Лекция «Литература и искусство — воспитание высокой нравственности». Лектор Матвеева Е. Н.

15 час. 25 мин. — 16 час. 45 мин. Лекция «Развитие отношений СССР с капиталистическими государствами». Лектор Цветков А. Д.

17 час. — 18 час. 15 мин. Встреча с руководителями партийных, советских, хозяйственных организаций города.

Кабинет политического просвещения ГК КПСС.

Первому году пятилетки — ударный финиш!

Главное — качество и эффективность

Хорошими производственными показателями и успехами в социалистическом соревновании встретил 59-ю годовщину Октября коллектив ЦЭМ. В течение 1976 года мастерские занимали призовые места в соцсоревновании среди производственных подразделений ОИЯИ. Коллективу присуждено I место в первом полугодии среди промышленных предприятий города, отмечена хорошая работа в III квартале.

За 9 месяцев в мастерских выпущено продукции на сумму 1911 тыс. рублей. Выполнен большой объем работ по изготовлению электромагнита ускорителя У-400, по изготовлению узлов ИБР-2. Изготовлены комплект деталей формирующей линии для ЛВТА, 100 кожухов фотоэлектронных умножителей, комплект оборудования для корпуса 205 ЛВЭ и многое другое. Выпущено большое количество радиоэлектронной аппаратуры, в том числе 554 блока в стандарте КАМАК, 20 тиристорных и диодных стеков для ОНМУ, регуляторы тока для ЛВЭ и др. Успехом коллектива можно считать доведение выпуска блоков КАМАК до 200 в квартал.

Коллективом ЦЭМ освоен ряд новых технологических про-

цессов, проводится большая работа по развитию рационализации. Значительный вклад в выполнение производственных планов и принятых обязательств внесли Е. В. Пугачева, И. А. Гришин, В. И. Подойкин, В. К. Богачук, Т. М. Парфенова, В. П. Садилов, Н. В. Соколов, Ю. А. Солищев, Е. В. Паршин, В. И. Селиверстова и многие другие.

Одной из главных наших задач является дальнейшее повышение эффективности производства, всемерное улучшение качества изготавливаемой в ЦЭМ продукции. В настоящее время в связи с этим идет работа по подготовке новых положений для оценки качественных показателей работы участков, цехов и бирю, по повышению ответственности коллективов и конкретных исполнителей за качество своего труда.

Проводится большая подготовительная работа по изготовлению крупнейшего за последние годы для ЦЭМ заказа — торсионного магнита для совместного эксперимента ОИЯИ — ЦЕРН, что является для наших мастерских работой номер один в 1977 году.

П. БЫЛИНКИН,
секретарь партбюро ЦЭМ.

Четко, ритмично

Расскажите, какие работы находятся в производстве в издательском отделе? — с таким вопросом обратилась к нам редакция накануне праздника.

Сейчас в производстве на разных участках находится всего 124 публикации ученых ОИЯИ. Только что попали к редакторам препринты коллектива авторов из ЛТФ — А. И. Вдовина, Ч. Стоянова, С. И. Федотова и др. «Возбуждение колективных состояний в сферических ядрах при взаимодействии с протонами высоких энергий», статья сотрудников Лаборатории ядерных проблем А. Куликова и Б. Понтекорво «Поиски радиоактивных сверхплотных ядер».

Среди работ, находящихся в наборном отделении, препринт сотрудников Лаборатории высоких энергий П. Девенски, Н. К. Жидкова и В. А. Никитина «Метод вычисления дифференциального сечения двухчастичных реакций в опытах на внутренней мишени циклического ускорителя». На двух вертикальных (машинах, производящих набор формул) — гранки препринтов Л. А. Малова, В. О. Нестеренко и В. Г. Соловьева «Однофононые состояния в деформированных ядрах для изоскалярного и изовекторного взаимодействия» и Н. Ангелова, С. Бонковича и др. «Азимутальные корреляции заряженных пинонов и гамма-квантов в пион-нуcléонных взаимодействиях».

Ожидает очереди к монтажисту-корректору гранки статей Д. И. Блохиццева «Динамика кварков» и Б. А. Аликова, Я. Ваврычук, К. Я. Громова и др. «Изучение квантовых характеристик низкозвуковых состояний тербия-153», а уже смонтированный макет работы Л. Л. Зиновьевой, Д. Кабата, В. М. Лачинова «Определение параметров сверхпроводящего соленоида с высокой однородностью магнитного поля» находится на столе корректора — ждет правки.

В печатном отделении на ротапринте печатника А. Кравченко тиражируется брошюра С. Г. Басиладзе и В. К. Юдина «Формирователь импульсов для многоканальных электронных установок». С грифом «срочно» проходит полиграфи-

ческий цикл брошюра С. М. Биленского, Б. М. Понтекорво «Осцилляции в нейтринных пучках: статус вопроса и возможности наблюдения».

Среди работ, находящихся «на выходе», препринт Ц. Вилья, И. Н. Егошина, В. Г. Сандуковского и др. «Поверхностно-барьерные германниевые детекторы для спектрометрии излучений радиоактивных нуклидов», сборник материалов Совещания по использованию новых ядерно-физических методов для решения научно-технических и народнохозяйственных задач и другие.

В последнем — 294 выпуск проспекта издательского отдела «Новые публикации», информирующего научную общественность о самых свежих публикациях ОИЯИ, первой в списке стоит работа И. М. Франка «Распространение ультраходовых нейтронов по цилиндрическому нейтронопроводу», а также, например, работы В. П. Перельгина и др. «О происхождении следов осколков деления в витлонитах из метеорита Бьюрбле», Л. С. Ажигрея и др. «Программа обработки событий в эксперименте на магнитном спектрометре с гравиационными искровыми камерами». На днях увидит свет сборники материалов Международной школы-семинара по взаимодействию тяжелых ионов с ядрами и синтезу новых элементов.

В редакционном портфеле издательского отдела два сборника: материалы XVIII Международной конференции по физике высоких энергий, традиционной Международной школы молодых ученых, проводившейся в Баку. Эти сборники выйдут из печати в начале следующего года. Общее количество публикаций в этом году превысит тысячу наименований.

Помимо издания научных работ сотрудников Института в отделе сейчас выполняются работы по изготовлению дипломов о присуждении премии ОИЯИ. Таких дипломов будет изготовлено 48 — по числу лауреатов, удостоенных этой награды в 1976 году.

В. САРАНЦЕВА,
начальник издательского
отдела ОИЯИ.

Ветераны труда



Более 20 лет работает Евгения Николаевна Александрова в зеленом хозяйстве при администрации-хозяйственном отделе Института. Красиво, со вкусом оформляет она клумбы и газоны, украшает территорию Института новыми посадками деревьев и кустарников. Многолетний опыт работы, добросовестное отношение к выполнению порученного дела помогают Евгении Николаевне выполнять свою работу своевременно, с хорошим качеством.

Евгения Николаевна пользуется авторитетом среди сотрудников зеленого хозяйства. Ее уважают за честность, доброжелательность, принципиальность, внимательное отношение к людям. Коллектив зеленого

хозяйства на протяжении многих лет избирает Е. Н. Александрову профоргом. Наш коллектив неоднократно занимал призовые места среди производственных подразделений Управления. И большая заслуга в этом принадлежит организатору социалистического соревнования в коллективе Е. Н. Александровой.

От всей души поздравляем Евгению Николаевну с юбилеем, желаем ей крепкого здоровья, счастья и дальнейших успехов в работе.

Н. ЛОГИНОВ,
начальник
зеленого хозяйства.
Г. ФИЛОЗОВА,
А. ХРЕНОВА,
садовники.



Исполнилось 50 лет участнику Великой Отечественной войны, ветерану Объединенного института ядерных исследований Василию Петровичу Душкину.

Нелегок и тернист был его путь. В 1943 году Василий Петрович ушел на защиту нашей Родины. Начав службу в рядах Советской Армии солдатом, он закончил ее в 1960 году в звании старшего техника-лейтенанта. Его боевые заслуги перед Родиной отмечены

правительственными наградами.

С 1960 года В. П. Душкин работает в Лаборатории высо-

Отчеты и выборы в профсоюзных организациях

На важном этапе

Отчеты и выборы — важный период в жизни профсоюзной организации. На отчетно-выборном профсоюзном собрании коллектив обсуждает и оценивает, насколько эффективно работал местный комитет, осуществляя возложенные на него сложные и разносторонние задачи, мобилизуя коллектив на выполнение научно-производственных планов.

Коллектива Отдела новых методов ускорения в соответствии с научно-тематическим планом решает большие и сложные задачи. Считая научно-производственную работу одним из основных направлений своей деятельности, местный комитет ОНМУ много внимания уделял выполнению научно-тематического плана, работал в тесном контакте с администрацией, партийным бюро и бюро ВЛКСМ.

Очень важный результат работы всего отдела — осуществление сжатия и ускорения электронного кольца на выводном участке.

Этому предшествовало также выполнение ряда сложных работ в различных системах ускорителя. Достижение основного результата во многом способствовала организация социалистического соревнования среди подразделений отдела, концентрация усилий коллектива на основных направлениях деятельности ОНМУ. Свидетельством этого является тот факт, что в отчетном периоде четыре раза призовое место в социалистическом соревновании присуждалось инженерно-физическому отделу (и. о. начальника Л. Н. Беляев, председатель цехкома Э. М. Глейбман, ныне — П. А. Лебедев) и два раза отделу ядерной физики (начальник В. А. Свиридов, председатель цехкома А. А. Попов).

Местком ОНМУ немало сделал по развитию социалистического соревнования во всех подразделениях отдела. «Дебютант» соревнования — теоретический сектор во втором квартале занял призовое место. Однако не все было гладко в организации соревнования, например, в отделе обслуживания (начальник В. Е. Сосульников, председатель цехкома М. Г. Нехаева). С одной стороны — это недоработка администрации и цехкома, с другой — несовершенство в организации соревнования в отделе. Назрела необходимость подводить итоги соревнования по двум группам — научных и производственных подразделений. В настоящее время ведется соответствующая работа по корректировке положения о соревновании с учетом особенностей работы коллектива ОНМУ.

Большое внимание местный комитет, администрация и партбюро отдела уделяли развитию движения за коммунистическое отношение к труду. Третий год, отдел участвует в этом движении, и уже можно проследить наши успехи в этом направлении. В 1974 году индивидуальные обязательства приняли 169 сотрудников, в 1975 году — 185 сотрудников и одна бригада, в 1976 году — 234 сотрудника и пять бригад. По итогам 1974 года звание «Ударник коммунистического труда» было присвоено 42 сотрудникам ОНМУ, в 1975-м — 69 сотрудникам. Если в 1974 году отмечалось слабое участие руководителей подразделений в принятии индивидуальных обязательств (их было всего 4), то в 1975 году таких руководителей было уже 17, а в 1976 году почти все руководители участву-

ют в движении, что оказало благотворное влияние на его развитие. Обязательства качественно улучшились, стали разнообразнее. В качестве примера некоторые индивидуальные обязательства дошли до сведения всего отдела через стенную печать. Для ударников коммунистического труда летом была организована поездка в Загорск и Абрамцево.

Наиболее активное участие в движении за коммунистическое отношение к труду в 1976 году принял следующие подразделения отдела: конструкторское бюро (начальник И. М. Хохлов, профорг Ю. Л. Злобин), инженерно-физический отдел (и. о. начальника Л. Н. Беляев, председатель цехкома Э. М. Глейбман), отдел ядерной физики (начальник В. А. Свиридов, председатель цехкома А. А. Попов), сектор № 4 (начальник Н. Б. Рубин, председатель цехкома А. И. Агеев), экспериментальные механические мастерские (начальник Н. С. Кузнецова, председатель месткома В. И. Митрохина). Впервые в движении принял участие теоретический сектор (начальник Э. А. Переильштейн, профорг Н. А. Филиппова).

Приведенный анализ развития движения за коммунистическое отношение к труду позволяет надеяться на дальнейшее активное участие коллектива ОНМУ в этом движении, что, несомненно, будет способствовать достижению новых успехов в нашей научно-производственной и общественной деятельности.

Н. БАЛАЛЫКИН,
председатель месткома ОНМУ.

ЧАСОВЫЕ ПОРЯДКА

59 лет служит народу, нашему государству советская милиция. Она стоит на страже социалистической собственности, прав и законных интересов граждан, предприятий и учреждений, поддерживает общественный порядок, обеспечивает полное и своевременное раскрытие преступлений. Созданная на третий день победы Октября по инициативе В. И. Ленина, советская милиция прошла большой геронический путь. Нынешнее поколение ее работников свято хранит и продолжает славные традиции героев революции и гражданской войны, ударников социалистического строительства и защитников Отечества в годы сражений с фашизмом.

Становление и развитие советской милиции, воспитание и закалка ее кадров, рождение ее традиций неразрывно связаны с именами таких видных революционеров, как Ф. Э. Дзержинский, М. В. Фрунзе, М. И. Калинин, К. Е. Ворошилов, Г. И. Петровский. Исторический путь советской милиции отмечен массовым героизмом, беспримерной доблестию в укреплении правопорядка и социалистической законности.

Органы внутренних дел постоянно ощущают реальную силу воздействия советской общественности на укрепление правопорядка, законности и гражданской дисциплины. Все в большей мере укрепляются связи милиции с трудовыми коллективами и общественными организациями трудящихся.

С каждым годом совершенствуется деятельность многомиллионной армии добровольных народных дружинников. Рабочие и служащие по велению сердца, гражданско-го долга плечом к плечу с сотрудниками милиции несут вахту по охране общественного порядка. Это колоссальная сила разносторонней профилактической работы. За последние годы все больше внимания уделяется специализации дружин, их профилактической работе в жилом секторе, в сфере быта.

В едином строю органов внутренних дел страны идет и коллектив Дубенского отдела внутренних дел. Сотрудники отдела ус-

пешно трудаются над выполнением повышенных социалистических обязательств, принятых в первом году Х пятилетки. Воодушевленные решениями XXV съезда партии, сотрудники милиции считают своей первостепенной задачей дальнейшее укрепление общественного порядка в городе. В этом году в числе лучших назывались: паспортное отделение (нач. отделения В. А. Шабаева), отделение госавтоинспекции (нач. отделения В. А. Науменко), 2-е отделение ввода патрульной службы (командир отделения Ю. П. Смирнов). Успешно выполняют социалистические обязательства старший инспектор уголовного розыска О. А. Петык, инспектор отделения БХСС Н. А. Козлов, инспектор дорожного надзора отделения ГАИ Ю. Н. Смирнов, инспектор по профилактике правонарушений А. А. Денисюк, инспектор паспортного отделения Н. Н. Брюнова, водитель машины М. Янчук, командир отделения Я. С. Левицкий и другие сотрудники.

В отделе внутренних дел по праву называют «маяками» службы сотрудников, награжденных нарядными знаками «Отличник милиции». Это сотрудники, постоянно добивающиеся отличных показателей в службе, обладающие высокой профессиональной подготовкой. Они вкладывают много сил и энергии в воспитание молодых работников, передают им свой богатый опыт. Среди них капитан милиции А. Г. Цаплин, капитан милиции В. Д. Коваль, старшина милиции А. И. Захаров и многие другие.

В последние годы проведена значительная работа по комплектованию состава милиции из числа лучших производственников города, демобилизованных воинов. В отборе и направлении на службу в органы милиции по уставившейся традиции участвуют партийные, советские, комсомольские организации и коллективы трудящихся. В результате проводимой работы качественный состав милиции постоянно улучшается, повышается профессиональное мастерство, общеобразовательная подготовка и уровень культуры сотрудников.

В настоящее время все без ис-

ключения сотрудники милиции учатся в системе партийно-политической учебы. В отделе внутренних дел успешно работает филиал университета культуры, проводится широкая агитационно-пропагандистская и культурно-массовая работа. За последние годы в коллективах ОВД вились много молодых сотрудников, которые с первых дней службы в милиции стараются как можно быстрее овладеть профессией, честно и добросовестно относятся к исполнению служебного долга. Образы преданности своей профессии, своему долгу показывают старший госавтоинспектор А. А. Белков, милиционеры ввода патрульной службы С. В. Ефимов и Н. И. Каляшников, помощник дежурного А. И. Силаев, начальник уголовного розыска В. В. Куликов и многие другие.

Сотрудники Дубенской милиции неустанно проводят работу по профилактике и предупреждению правонарушений, ведут правовую пропаганду. Только за 9 месяцев 1976 года ими прочитано 350 лекций и докладов среди трудящихся города. Свою работу коллектив отдела милиции строит в тесном взаимодействии с общественными организациями, в союзе с добровольными народными дружинами, в составе которых насчитывается свыше двух тысяч человек. За 9 месяцев 1976 года наши дружинники пресекли 9 преступлений.

Расширяется сфера деятельности народных дружин: 10 дружин работают по линии ГАИ, 4 дружинны оказывают помощь сотрудникам отдела БХСС, работают три комсомольских оперативных отряда. Ежедневно на улицы города выходят патрулировать 46 добровольных помощников милиции.

Перед коллективом нашего ОВД стоят большие, ответственные задачи по охране общественного порядка и интересов граждан Страны Советов, которые и впредь будут успешно решаться нашими сотрудниками.

В. ФЕДОРОВ,
начальник Дубенского отдела
внутренних дел.



Старшего автоинспектора А. А. Белкова и инспектора дорожного надзора В. А. Дементьева ежедневно можно увидеть на дорогах нашего города. Своим повседневным трудом работники автоинспекции обеспечивают безопасность движения автотранспорта и пешеходов.

Фото А. Косицына.

С ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

Юрий Николаевич Смирнов поступил на службу в органы милиции в 1974 году по направлению коллектива предприятия. Он успешно закончил специальные четырехмесячные курсы предварительной подготовки и приступил к работе. В первые дни своей деятельности инспектор дорожного надзора Ю. Н. Смирнов часто обращался за помощью и советами к своим сослуживцам. Благодаря добросовестному отношению к своим обязанностям он в короткий срок стал успешно справляться с поставленными задачами, завоевав авторитет в коллективе как опытный специалист по безопасности дорожного движения. Только в этом году Ю. Н. Смирнов выявил и предупредил 363 нарушения правил дорожного движения, в том числе 5 случаев, которые могли привести к автомобильной катастрофе.

Комсомолец Ю. Н. Смирнов не только успешно обеспечивает безопасность дорожного движения, он также ведет большую работу по профилактике дорожно-транспортных происшествий, много проводит бесед с водителями, выступает с лекциями перед жителями города, школьниками.

Нужно сказать, что на его уча-

стке самый низкий в городе процент аварийности транспорта. Имея призвание и любовь к избранной профессии, Юрий Николаевич постоянно повышает свой профессиональный уровень, изучает методическую литературу по безопасности дорожного движения. За успешную деятельность и выполнение личных социалистических обязательств комсомолец Ю. Н. Смирнову присуждено первое место в социалистическом соревновании среди сотрудников отделения ГАИ. Хочется пожелать Ю. Н. Смирнову дальнейших успехов в этой ответственной работе — обеспечении безопасности дорожного движения.

В. НАУМЕНКО,
начальник отделения ГАИ.

Укрепляя трудовую дисциплину

Партийная организация автохозяйства ОИЯИ придает большое значение идеально-политическому, трудовому и правовому воспитанию коллектива. В октябре прошлого года у нас был создан совет по профилактике правонарушений. В составе совета — представители партбюро, местного комитета, бюро ВЛКСМ, администрации и кадровые рабочие, пользующиеся большим авторитетом в коллективе. Председателем совета избран коммунист В. В. Коломин.

Свою работу совет по профилактике правонарушений проводит в основном в форме заседаний. В этом году проведено 9 заседаний совета, на которых рассматривалось поведение работников, нарушивших общественную и производственную дисциплину. Если проанализировать эти нарушения и причины их возникновения, то можно заметить, что большинство из них связано с употреблением спиртных напитков. Совет выносит определенные решения, в адрес администрации и общественных организаций автохозяйства делает необходимые рекомендации. Как правило, в решениях содержится не только осуждение и предупреждение нарушителей, но иногда и ходатайство о направлении на принудительное лечение тех из них, кто злоупотребляет спиртными напитками. Совет принимает и другие меры воздействия. Иногда беседы, обсуждение на совете уже приносят хорошие результаты.

Сказывается ли работа совета на состоянии трудовой дисциплины? Можно определенно сказать: да. В автохозяйстве за этот год наметилась тенденция к уменьшению правонарушений. По сравнению с прошлым годом число правонарушений сократилось на 30 процентов. Конечно, первый год работы совета по профилактике правонарушений не мог дать более эффективных результатов, необходимо время для проверки тех или иных методов.

Партийное бюро автохозяйства Института уверено, что дальнейшая работа совета окажет еще более благотворное влияние на укрепление трудовой дисциплины в автохозяйстве.

А. ЛАРИН,
секретарь партбюро
автохозяйства ОИЯИ.

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

В канун 59-й годовщины Великого Октября в редакцию поступило много писем, содержащих теплые, искренние слова поздравления и благодарности. Письма эти адресованы людям разных профессий.

Сердечные поздравления и пожелания крепкого здоровья, благополучия и радости просят передать всем ветеранам труда, людям, отдавшим многие годы своей жизни любимой и нужной работе на благо всего нашего народа, совет ветеранов труда.

Как всегда в праздничной почте особенно много писем в адрес медицинских работников, стоящих на страже здоровья тружеников.

Суровый диагноз врачей — результат всестороннего обследования состояния моего здоровья. Если не принять срочных и энергичных мер лечения, можно лишиться ноги. Мне, участнику Великой Отечественной войны, прошедшему боевой путь от стен Сталинграда до столицы Чехословакии — Праги, узнать об этом было особенно тяжело. Но угроза ампутации миновала после длительного лечения в поликлинике медсанчасти. С тех пор минул почти год. Я довольно свободно для своих 70 лет хожу на обеих ногах.

Мне хочется сказать теплые слова благодарности в адрес этого медицинского учреждения. Уже внешний вид поликлиники как бы вспеляет в большого надежду на исцеление. В помещениях этого современного по архитектуре четырех-

этажного корпуса — обилие света и воздуха. Просторные кабинеты врачей, процедурные кабинеты, оснащенные новейшей медицинской аппаратурой, широкие коридоры, уютные холлы с удобной мебелью и цветами — всюду ослепительная чистота и безукоризненный порядок.

Но главное, конечно, люди, работающие здесь. Первый визит к терапевту Н. М. Казаковой. Ее неторопливая, обстоятельная беседа, умение внуширьному доверию к лечению врачу, к медицине вообще, сразу создают благоприятный психологический настрой. А это, как известно, важный фактор успешного хода лечения. Внимательный, квалифицированный осмотр, сделанный заслуженным врачом Туркменской ССР, хирургом Н. Г. Сатыбалдыевой дал мне глубокое убеждение, что это опытный, квалифицированный медик. Отличное впечатление оставляет прием у заведующей физиотерапевтическим отделением, эрудированного врача Ю. И. Афанасьевой. Не могу не сказать теплых слов благодарности в адрес медицинских сестер, которые в совершенстве владеют вверенной им медтехникой и делают свое дело легко, свободно, уверенно. Предупредительны, приветливы, неизмен-

но вежливы гардеробщицы, работники регистратуры, уборщицы.

Болеть, разумеется, никому не хочется. Но лечиться в таком чудесном учреждении, как поликлиника медсанчасти ОИЯИ, приятно каждому. Спасибо вам, добрые, отзывчивые люди в белых халатах!

Н. ГОНЧАРОВ,

ветеран

Отечественной войны.

Люди в белых халатах. Днем и ночью, в зной и пургу приходят они на помощь человеку. Так было и в это пасмурное сентябрьское утро. Я вызывала «скорую помощь», т. к. муж был в тяжелом состоянии. С молниеносной быстрой помощью прибыл врач «скорой помощи» Т. Ф. Спицина и фельдшер З. М. Коломийцева. Не теряя ни одной секунды, они приступили к своей нелегкой работе. Уверенно, спокойно они делали все, чтобы помочь человеку. В настоящее время муж находится на лечении в стационаре.

Я от всего сердца благодарю врача скорой помощи Т. Ф. Спицину и фельдшера З. М. Коломийцева, а также всех рабочих терапевтического отделения медсанчасти за их огромный труд. Желаю всем здоровья, счастья. Будьте всегда такими добрыми, ласковыми, возвращайте людям здоровье, радость, улыбки.

Е. ВИНОГРАДОВА.

Недавно вошло судьбы я оказался в терапевтическом отделении медсанчасти. Болею давно и тяжело. Но я хочу сказать, что впервые за свои

В клубе „Глобус“

ВЕСТИ
ИЗ ШКОЛ

Дню рождения комсомола и 35-летию битвы под Москвой было посвящено очередное заседание политического клуба «Глобус» для старшеклассников школы № 4.

Тщательно готовились ребята к заседанию клуба. Продумано оформление актового зала — на стенах размещены боевые листки, на сцене — большая карта, где отмечены наиболее важные моменты битвы за Москву. Все это ребята сделали своими руками. На встречу со школьниками были приглашены ветераны войны В. Н. Беляков, Б. И. Клюшин, Н. П. Бовин и В. Е. Сосульников.

Открыла заседание ученица 10 «А» класса Ольга Григорашенко. О трех этапах битвы за Москву рассказали Виктор Скитин, Владислав Канарак и Петр Зрелов. Выступления ребят были очень хорошо продуманы, чувствовалось, что они заинтересованы тем, о чем рассказывают. Этот «огонек» ребята передали всем присутствовавшим в зале.

Взволнованно прозвучал рассказ ученицы 10 «Б» класса Марини Орлович о бессмертном подвиге Зои Космодемьянской. Этот рассказ дополнен своими воспоминаниями наша гостья В. Е. Сосульникова.

Победа наших войск ковалась не только на фронте, но и в тылу. О трудовом подвиге советских людей в годы Вели-

кой Отечественной войны ребята узнали из рассказа ученицы 10 «В» класса Иры Краснощековой. С большим интересом и вниманием слушали все участники заседания ветеранов войны, людей, прошедших через соровы годы. В. Н. Беляков, Б. И. Клюшин и Н. П. Бовин дополняют свои рассказы иллюстрациями из книг, фотографиями тех лет.

Давно уже отгремели последние залпы Великой Отечественной войны, и нас не тревожат разрывы бомб и свист пули. Перед нашим поколением стоит не менее важная задача — построение коммунистического общества, и мы готовы продолжить дело, начатое нашими дедами и отцами.

Мне хотелось бы от имени всех старшеклассников нашей школы поблагодарить преподавателя истории М. А. Федореву, которая стала организатором этого заседания. Немалая ее заслуга и в том, что ребята очень добросовестно отнеслись к этому мероприятию. Большое спасибо за интересные рассказы вам, ветераны войны. Именно благодаря вам ребята на протяжении двух часов буквально «ожили» событиями тех прозных лет. Хочется верить, что подобные встречи в нашей школе будут еще не раз.

Виктор СКИТИН,
ученик 10 «А» класса
школы № 4.

Шефская помощь селу

Сотрудники Института оказали большую шефскую помощь совхозу «Талдом». Для выполнения сельскохозяйственных работ по заготовке сена был направлен отряд косцов из 36 человек. Отряд состоял из 7 небольших бригад. План по заготовке сена, силоса и зеленой массы был выполнен на 200 процентов.

Руководство совхоза поставило перед нами задачу заготовить 250 тонн сена. На первый взгляд, задача была несложной. Но погода изменилась, пошли дожди, и вместо заготовки сена мы занимались заготовкой силоса. По существующим нормам нам было дано задание заготовить вместо сена 1250 тонн силоса. Для механизированного отряда и на хороших участках заготовить такое количество силоса — обычное дело. Но, к сожалению, у нас не было механизированного отряда и участки, которые нам достались, были покрыты оврагами, канавами. Несмотря на трудности наши косцы не прогнулись, а наоборот, коллектив сплотился в единое целое и начал работать, не обращая внимания на затяжные дожди.

Настойчивость, упорство и выдержка косцов обернулись перевыполнением норм по заготовке силоса. Наши микротракторы

проходили там, где тонули гусеничные тракторы совхоза. Техника не выдерживала такой нагрузки и зачастую поздним вечером, после работы в поле, приходилось вновь ее ремонтировать, чтобы утром снова выехать в поле. Рабочий день начинался едва забрезжит рассвет и заканчивался поздним вечером.

Шли дни, план выполнялся успешно, и настроение косцов улучшалось. Когда установилась хорошая погода, нам вновь поручили убирать сено. И снова наши косцы, изрядно уставшие, перейдя на второе дыхание, приступили к выполнению поставленных перед ними задач. Эти задачи были также успешно выполнены.

И как результат настойчивого, волевого труда косцов — мы выполнили план на 200 процентов. Сейчас даже трудно выделить, какая из наших бригад лучше работала. Потому что коллектив составлял единое целое и цель, которую они поставили перед собой, — помочь совхозу — была успешно выполнена. При подведении итогов заготовки кормов отряд косцов ОИЯИ был награжден Почетной грамотой совхоза «Талдом».

В. БОГДАНОВ,
командир отряда косцов.
Фото автора



На уборке сена

Юные продолжают спортивные традиции

Один из ответственных моментов в жизни каждого спортсмена — это его участие в соревнованиях. Здесь он держит экзамен на зрелость, определяется, на что он способен, к чему готов, сможет ли достойно защитить спортивную честь своего коллектива, показать, что его труд и труд тренера не пропали даром. Поэтому каждый, кому доверена высокая честь выступить на соревнованиях, чувствует огромную ответственность. И конечно же понятно, с каким трепетом и волнением воспринимаются соревнования юными. А случилось так, что решением тренерского состава право защищать спортивную честь города Дубны на соревнованиях на кубок ЦС по плаванию было предоставлено именно юным пловцам.

Итак, 5—6 ноября 1976 года, город Навои Узбекской ССР. Сюда съехались сильнейшие пловцы Центрального совета. Соревнования носили отборочный характер: на следующий этап допускаются только победители. Завершающий этап — кубок Советского Союза, который будет проведен 5—6 декабря 1976 года. Возраст на этих соревнованиях не учитывался, все выступали на равных правах и условиях.

Наша команда была представлена восемью спортсменами. И хотя все они впервые принимали участие в таких соревнованиях, Владимира Середу, Алешу Казакова не назовешь новичками. А вот Ира Титова, Оля Витальева и Лена Соболова (все из школы № 6) на этих соревнованиях были дебютантами. Забегая вперед скажу, что они оправдали наши надежды и выступили удачно.

Спортивная борьба была бескомпромиссной и напряженной. В течение двух дней каждый участник четырежды выходил на старт. Высокие результаты показали воспитанники тренера И. С. Бершанско. Так, лидер нашей команды Владимир Середа (шк. № 8) по сумме всех дистанций опередил ближайших соперников и завоевал абсолютное первенство. Вот слагаемые его победы вольным стилем: 50 м — 25,8 сек.

В. ГУБАРЕВ,
судья республиканской категории.

В Государственном музее им. Пушкина Золото доколумбовой Америки

В Государственном музее изобразительных искусств им. А. С. Пушкина экспонируется выставка «Золото доколумбовой Америки» из музея Метрополитен (коллекция г-жи Х. Бейч), из музея первобытного искусства в Нью-Йорке и из частной коллекции г-на Я. Митчелла.

Имеющиеся на выставке экспонаты отражают многочисленные и разнообразные культуры Америки со II века до н. э. и до конца XV века н. э., то есть до завоевания территории испанцами, когда многие из памятников архитектуры были разрушены, а

изделия из золота вывезены в Европу и переплавлены на слитки. Лишь небольшая часть золотых вещей попала в музеи Америки и Европы.

Имеющиеся на выставке свыше двухсот золотых предметов (маски, кубки, подвески, нагрудные украшения, статуэтки богов) свидетельствуют о своеобразии культуры народов, населявших Америку, и о высоком мастерстве древних ювелиров. Особенно интересна огромная золотая маска, поражающая силой и монументальностью образа.

Кроме золотых украшений на выставке представлены каменные зернотерки, покрытые резными узорами, амулеты, исполненные из светло-зеленого нефрита, одежда, расшитая яркими нитями и многое другое.

Мультсборник для детей «Терем-теремок». Начало в 16 час.

Художественный фильм «Зорро» (Италия—Франция) 2 серии. Начало в 18 и 20 час. 45 мин.

Клуб филателистов. Начало в 15 час. (левый холл). Для школьников среднего и старшего возраста.

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

при учебно-консультационном пункте № 7 Московского областного политехникума начинают свою работу. Программа курсов рассчитана на подготовку в объеме 8—10 классов.

Деньги за обучение на курсах (15 рублей за год) следует выслать по адресу: г. Электросталь, Электростальское отделение Госбанка, расчетный счет 14003, Московский областной политехникум. Заявление о приеме на подготовительные курсы и квотацию об уплате необходимо сдать на УКП по адресу: Большая Волга, школа № 2, тел. 2-23-39.

Начало занятий 15 ноября в 18 часов.

Памяти товарища

8 ноября после тяжелой болезни скончался руководитель группы ЭВМ БЭСМ-6 Федорин Владимир Васильевич. Ушел из жизни талантливый инженер, активный коммунист, чуткий и отзывчивый товарищ, заботливый семьянин.

В. В. Федорин начал работать в Дубне с 1957 года после окончания Московского инженерно-физического института. Это была трудная пора освоения и использования электронно-вычислительных машин для обработки физической информации в ОИЯИ.

Сочетая в себе отличное знание ЭВМ и большие инженерные способности, В. В. Федорин всегда на самых передовых и ответственных участках. Долгое время В. В. Федорин был начальником отдела Вычислительного центра. При непосредственном участии В. В. Федорина создавался и развивался центральный измерительно-вычислительный комплекс ОИЯИ. Все ЭВМ, начиная с «Урал-1» и кончая СДС-6500, прошли через его руки, в развитие всех ЭВМ вложен его труд, а труждаться он умел с вдохновением, с одержимой увлеченностью.

Мы всегда знали В. В. Федорина как принципиального коммуниста, много сделавшего для становления и развития лаборатории. Мы всегда знали Владимира Федорина как скромного и внимательного товарища.

Светлая память о Владимире Васильевиче Федорине навсегда останется в наших сердцах.

Товарищи по работе.

Дирекция и общественные организации ЛВТА ОИЯИ с глубоким прискорбием извещают о безвременной кончине руководителя группы БЭСМ-6 Федорина Владимира Васильевича и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

НАЧАЛАСЬ ВЫПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ

Первого ноября все сберегательные кассы города начали выплату выигрышей по Второму государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенному в 1947 году. Тираж погашения займа состоялся 15—16 октября в Москве.

Выплата по облигациям, попавшим в тираж, идет четко, организованно. С 1 по 10 ноября 1976 года трудящимся города по предъявленным облигациям выплачено 123214 рублей.

И. о. редактора С. М. КАБАНОВА

Художественный фильм «Эти бесстрашные ребята на гоночных автомобилях». Начало в 16 час.

Художественный фильм «Зорро» (Италия—Франция) 2 серии. Начало в 18 и 20 час. 45 мин.

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

12—15 ноября

Новый цветной широкоэкранный художественный фильм «Победитель» («Мосфильм»). Начало: 12 и 15 — в 15, 17 час. 15 мин., 19 и 21 час.; 13 и 14 — в 15, 17 час.

16 ноября

Новый цветной художественный фильм «Доверие» (СССР—Финляндия). Начало в 15, 17 час. 15 мин., 19 и 21 час.

Орг ОИЯИ ПРОДАЕТ в кре-
дит лодки:
«Прогресс-4» (стоимость
860 руб.).
«Прогресс-4» (стоимость
1010 руб.).
«Казанка-2М» (стоимость
1050 руб.).
«Казанка-5» (стоимость
860 руб.). Администрация орга-
на.